

**【小组查经材料】 哥林多前书系列 03 - 你要作个属灵的智慧人**  
**2019年五月 10、11 日**

**第一时段:欢迎你来 (15 分钟)**

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

**第二时段:敬拜赞美 (20 分钟)**

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）#

1. 宣教单位:认领的单位是\_\_\_\_\_他们的需要是\_\_\_\_\_。  
(如果你不确定小组认领，请洽教会。)
2. 教会事工:
  - 5/17-19 欢乐家庭营
  - 6/09 洗礼 (5/19、5/26、6/02 受洗课程)
  - 6/28-29 ROLCC Rival Meeting
3. 新来宾:\_\_\_\_\_请于聚会前确认来宾名字。  
病痛组员或亲朋:\_\_\_\_\_并商讨如何关怀他们。
4. 为 Shekinah Glory 祷告:感谢赞美神!祂带领我们经历祂的信实,使 SG 的工程建造完满结束。求神使用我们和这场地,带领我们与祂同工,传扬祂的美德和信实,领人信耶稣,一起来敬拜祂。

**第三时段:话语分享(45 分钟) 以分享讨论应用神的话在每天生活里**

1. 回应主日信息—聚会前,请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么?哪一句话是你印象最深刻的?
2. 请分享本周你的生活见证,如祷告蒙应允,病得医治,实践神的话语等等。(请尽量保持在 10 分钟之内)

**本周主题:你要作个属灵的智慧人**

**经文:哥林多前书 2: 1 - 16**

**背诵经文:属灵的人能看透万事,却没有一人能看透他。谁曾知道主的心去教导他呢?但我们是有了基督的心了。**

**(林前 2: 15-16)**

保罗在雅典传福音时,常与那些大有学问的人争论,但他们却把保罗所传的福音当作新闻说说听听(徒 17: 18-21)。

而哥林多是一个深受希腊文化影响一个地方,一般人的文化水平也是比较高的。在这样的一个大家都推崇智慧的环境里,保罗要用甚么方式传福音呢?是要迎合众人的心意和喜好,用智慧委婉的言语呢?还是单单只传耶稣基督并祂钉十字架的福音真理呢?如果你是保罗的话,你会如此的做呢?今天的经文是非常值得我们好好的深思!

**一、你要倚靠圣灵的大能传讲福音(林前 2: 1-5): (请先读 v. 1-5 再读下文)**

- A. 保罗定意只传钉十字架的耶稣基督(1-2): 保罗是一个大有学问(徒 26: 24),大有恩赐(徒 19: 12)的人,但他却定意在哥林多只传耶稣基督和祂钉十字架的福音真理。为何保罗不用他的大学问来赢取哥林多人对智慧的尊崇呢?或者施行一些神迹?这样岂不是可以更加容易的使人接受福音吗?保罗在经过一番的深思熟虑之后,决定不用高言大智来传扬神的奥秘,免得有人自夸,而使基督的十字架落了空(林前 1: 17); 保罗定意高举耶稣基督并祂钉十字架来传讲福音,使人单单的用信心接受基督的福音而得救。
- B. 保罗传福音的态度(3): 保罗若靠着祂属世的大学问就可以轻易的得到哥林多人的敬佩与景仰,他就可以很神气、很大胆地在哥林多传福音,并且可以得到众人的尊敬和仰慕。但他却以软弱、惧怕、战兢的态度传福音,因他知道这是神的奥秘,他必须用谨慎小心的态度来传讲福音,不越过福音的真理,不越过圣灵的带领。
- C. 保罗倚靠圣灵的大能传讲福音(4-5): 当时希腊的哲学家喜欢高深的智慧和雄辩的口才,但保罗却不要用这样的方法来引领人信主,他定意无论在生活上、言语上,或是在传道工作时,都不用人的智慧和花言巧语,而是倚靠圣灵的能力,好使哥林多人的信心不是建立在人的理性上,乃是神的大能在他们里面的工作,使他们有信心接受福音。

**讨论问题 1: 请分享一件最近你定意做的一件事,是甚么原因让你如此坚定地去做呢?**

**讨论问题 2:** 保罗定意用甚么内容和态度去传福音呢？他为什么定意用圣灵的大能来传讲福音呢？（观察题）

**二、你要靠着圣灵，得着属灵的智慧（林前 2：6-11）：（请先读 v. 6-11 再读下文）**

**A. 属灵智慧与属世智慧的区别(6-8):** 保罗向灵性成熟的信徒也讲真正的智慧，然而那些属肉体的以及灵性尚浅的信徒却很难接受真正的智慧，因为他们高举世上的智慧，他们想透过各种观察而得的智慧，例如科学；或者是用人的知识、思想所发展出来的哲学来看待所有的事物。而且世上有权有位的人，他们似乎拥有比一般世人更高的智慧，但他们凭着自认为是世上超高的智慧还是无法认识耶稣是基督，甚至还把神的儿子耶稣基督钉死在十字架上。凭着世上的智慧是无法明白神的奥秘，至终就走进了灭亡之路。

而属灵的智慧也就是神在以前所隐藏，神奥秘的智慧，这个智慧就是神在万世之前就定意要借着基督，使人因信基督而成为神的儿女，使人在基督里成圣，与基督一同进到神永恒的荣耀里。为什么以前神要把这个智慧隐藏起来呢？因为神在预备基督，等到日子满足时，基督就显现在我们面前，并完成了救赎的恩典，使一切信的人都得救，得永生。

**B. 属灵的智慧唯有借着圣灵才能得着的(9-11):** 保罗引用以赛亚书 64：4 的经文来说明神为爱他的人所预备的基督，是世人无法用世上的智慧所能想象的到的，这是属灵的智慧。属灵的智慧必须是要借着圣灵的启示才能得着。因为三位一体的圣灵才能真正的明白神奥秘的事。就像一个人心里的所隐藏的事，只有他自己才会完全的知道，即使他最亲近的人也不会知道他心里所隐藏的事。因此，圣灵参透神所有的事，就连神奥秘的事也参透了。人只有透过参透万事的圣灵才能明白神属灵的智慧。

**讨论问题 3:** 世上的智慧和属灵的智慧有何不同？他们的结局又有甚么不同呢？要如何才能得着属灵的智慧呢？（观察题）

**三、你要做一个有智慧的属灵人（林前 2：12-16）：（请先读 v. 12-16 再读下文）**

**A. 你要领受圣灵（12）:** 世上的灵虽能使人在属世的事上聪明，但却无法帮助人领悟神的事；要明白神的事就必须透过圣灵，所以，我们一定要先领受圣灵，我们才能明白神在恩典里所赐给我们救赎的真理。

**B. 你要听从圣灵所指教的话语（13-15）:** 保罗传讲福音是照着圣灵所启示的话语来传讲。因为属灵人之所以能看透万事是因为听从圣灵所启示的。而属血气的世人靠着世上的智慧自然无法明白神的事，也就无法接受属灵人所传讲的，并且把它当作是一个愚拙的道理。

**C. 你要有基督的心(16):** 世人靠着自己的智慧就无法明白神的事，他们又如何能摸着神的心去给神有任何的意见呢？但我们因有圣灵所指教的话语，因三一神的心意是相同的，因此我们就能明白基督的心意，而能活出合神心意的生活了。

**讨论问题 4:** 为什么属血气的人不领会神圣灵的事？那要如何才能真正的领会呢？（观察题）

**讨论问题 5:** 你觉得要如何才能做一个属灵的智慧人？有甚么具体可行的方法？（应用题）

**祷告:**

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢。因祢是乐意借着圣灵向我们启示祢的心意。求主帮助我们在每天的生活中更加的学习倚靠圣灵，并完全顺服圣灵的引导。好让我们可以更深的明白祢的心意，好让我们可以活出荣神益人的美好生活见证，可以荣耀祢的名。谢谢主的恩典，我们如此祷告乃是奉主耶稣得胜的名求。阿们！

**第四时段:祷告服事（10 分钟）**

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

5/17 生活查经

5/24 哥林多前书 3：1-15

5/31 哥林多前书 3：16-23